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Matematik 5

Elevhafte

Prov som ateranvands omfattas av sekretess enligt
17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. SkoWket
Detta prov ateranvands.
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Delprov D Uppgift 19-27. Fullstandiga losningar krévs.
Provtid 120 minuter.
Hjalpmedel Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Kravgranser  Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 58 podng varav 20 E-, 19 C- och 19 A-poéang.

Kravgréns for provbetyget

E: 13 poang

D: 22 podang varav 6 poang pa minst C-niva
C: 28 poang varav 11 poang pa minst C-niva
B: 37 poang varav 5 poang pa A-niva

A: 44 poang varav 9 podng pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga poang du kan fa for en fullstandig 1osning eller ett svar.
Dér framgar aven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poang.

Till uppgifter dar det star “"Endast svar kravs” behover du endast ge ett kort svar. Till dvriga

uppgifter kravs att du redovisar dina berakningar, forklarar och motiverar dina tankegangar,
ritar figurer vid behov och att du visar hur du anvénder ditt digitala verktyg.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du lamnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov D: Digitala verktyg ar tillatna. Skriv dina lésningar pa separat papper.

36
19. Berékna (14} Endast svar kravs (2/0/0)

20. En frukthandlare har 12 olika dpplesorter till forsaljning.
Berakna pa hur manga sétt en kund kan vélja 3 olika applesorter
utan hansyn till ordning. (1/0/0)

21. Figuren visar regelbundna attahorningar med prickar placerade i ett visst
regelbundet monster.
Antalet prickar pa den innersta attahorningen kallas fér a,, antalet prickar

pa den nast innersta attahérningen kallas fér a,, och sa vidare.

Attahdrningarna bildas enligt ett ménster. Fler attahorningar kan bildas
enligt samma monster.

a)  Bestdm en sluten (explicit) formel for antal prickar, a,, pa den n:te
attahorningen. Endast svar krévs (1/0/0)

b)  Bestdm en rekursiv formel for talféljden a;, a,, as, ...
Endast svar kravs (1/0/0)

22. Fyra flickor och sex pojkar har fatt tio platser reserverade pa en
fotbollsmatch. Platserna &r placerade intill varandra i en rad.

a)  Berdkna pa hur manga satt de tio ungdomarna kan placeras
pa de tio platserna. (1/0/0)

b)  Berdkna pa hur manga satt de kan placeras pa de tio platserna om
flickorna ska sitta bredvid varandra. (0/0/2)




23.

24.
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Vid en odling av bakterier fanns fran borjan cirka 600 bakterier pa en
agarplatta. Agarplattan innehaller naringsldsning som bakterierna kan leva
av. Pa grund av begransad tillgang till naring och syre, kan inte
bakterieantalet bli hur stort som helst pa plattan.

Bilden visar en agarplatta med bakterier

Bakterietillvaxten kan beskrivas med differentialekvationen

(ll—’:|=9,0-10‘6 N(7000— N) dar N &r antalet bakterier vid tidpunkten
t minuter.

a)  LOs differentialekvationen cjj_l:l =9,0-107% - N (7000 - N) d&
N (0) = 600

b)  Bestdm vid vilken tidpunkt som tillvéxthastigheten a&r maximal.
Percy sétter varje fredag in 100 kr i en aktiefond. Dessvarre minskar
aktiefondens varde med 2 % varje vecka.

a)  Berdkna vardet av Percys fondandelar direkt efter den
52:a inséttningen.

b)  Utred vad som hander med vérdet av Percys fondandelar pa lang sikt
om han fortsatter att satta in 100 kr varje fredag och aktiefondens
varde minskar med 2 % varje vecka.

(1/0/0)

(0/3/0)

(0/2/0)

(0/0/1)
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Enligt Newtons avsvalningslag ar temperaturens forandringshastighet hos en
vatska proportionell mot temperaturskillnaden mellan vatskans temperatur y
i grader Celsius och omgivningens temperatur T i grader Celsius.

Vid en utflykt héller Mikaela upp en kopp varm chokladdryck fran sin
termos.

Diagrammet visar hur chokladdrycken svalnar.
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Teckna en differentialekvation med begynnelsevillkor som beskriver
temperaturens forandringshastighet 3—); hos chokladdrycken vid tiden

t minuter. Anvand diagrammet for att bestdmma konstanterna
i differentialekvationen. (1/2/2)

Visa att 112" + 52" _6 &r delbart med 24 for alla positiva heltal n. (0/0/3)

P& en skola finns det 70 elever i arskurs 3.
Av dessa har

a) 40 valt matematik, 30 valt fysik och 20 valt kemi,
b) 15 valt bade matematik och fysik,

c) 12 valt bade matematik och kemi,

d) 10 valt bade fysik och kemi,

e) xelever valt alla tre &amnena,

f) yelever inte valt nagot av de tre &mnena

Bestdm ett samband mellan x och y samt undersok vilka varden
som x och y kan anta. (0/0/3)



